

为救母网友有偿求献血证

互助献血难住这家人,多名网友伸援手

本报记者 侯艳艳 孟敏

12日,有网友发帖求献血证,救助自己患病的母亲。不少网友伸出援手,帮助患者找血。面对血荒,互助献血成了救命稻草,为啥患者献过血有时仍要自己找血?“以血换血”到底是咋回事,能否破解血荒?



烟台市中心血站献血宣传标语。本报记者 侯艳艳 摄

网友发帖>> 借献血证获众人回帖支持

“有偿借用网友的献血证,帮身患重病的母亲输血。”12日上午8点多,一位名为“休闲妞”的网友在烟台论坛发帖称:老母亲患胰腺癌住院,这段时间大夫说血红蛋白一直很低,需要输血,但是血站规定必须有最近半年献过血的献血证,才能1:1地输血。我和孩子最近都已经献过了,这两天又需要输血,很着急,希望有献血证的好心人能帮忙

一下,有偿的借用,谢谢大家了!

该帖发出后,引来众多网友关注。“几年前,青岛的行不行?”网友“修也”问道。“谢谢您了,烟台血站规定必须当地的,半年以内,可能鼓励大家多去献血吧,家里人不太多,都献了一下,所以来这里求助。”“休闲妞”回答。

记者看到,不少网友发帖对献血证的时间限制和异

地献血限制表示惋惜,“我的(献血证)是烟台的,可惜两年了。”网友“傻傻丫头”说。

截至13日下午6点左右,这则“烟台山下”的网帖,已经有971人查看网帖,50多名网友对该帖进行了回复。有四五名网友表示,自己的献血证是烟台本地半年内的,希望可以借用给“休闲妞”使用,有的网友直接留下了自己的电话号码。

13日中午12点28分,“休闲妞”回复网友说,她已经借到了献血证,并对网友的爱表示感谢。

记者电话联系到网友“休闲妞”。“母亲需要输血,家人也都刚刚献过血,因此他们只好通过朋友四处寻找献血证,但找了几天,也没有着落。”该网友无奈之下,求助网友,希望通过有偿借用献血证,为母亲输血。

医院>> 互助献血卡住不少患者

随后,记者以患者家属身份来到烟台市区一家医院。

医院输血室医务人员介绍,如果患者需要输血,需要直系亲属出示本人献血证,或出示非直系亲属半年以内的献血证。如果无法

出示献血证,需要去血站献血后才能对患者输血。

“如果家人需要一次输入600毫升血液,我需要献多少?”记者问。“一般去血站献400毫升就可以,如果需要多次输血,那家人要多献几次才行。”这名工作人员说,

烟台市夏季用血较紧张,不少患者家属都通过互助献血来解决患者的用血问题。

部分市民对异地献血不能在本地使用表示不解。市区一家医院的医生告诉记者,用血正常情况下,允许异地献血参与到互助献

血中。

“现在血库存血较少,异地献血后还是无法补充本地血站的用血量。”这名医生说,供血紧张有多种原因,大学生放假、炎热的天气等,都影响了采血车的采血量,临床供血也很紧张。

下水道堵塞 污水冒两年

12319工作人员:会联系产权单位进行修理

本报热线967066消息(记者 苑菲菲) 位于福山区富豪银座南面的一个下水井因为堵塞造成了污水冒溢,可因为产权单位不明确,这种情况持续了两年多却一直没能止住。因周围有居民区的厕所污水管也连接此处,用水高峰时臭气弥漫,让路边业户十分头疼。

10日下午,根据市民的指引,记者在距离松霞路30米远的地方,找到了这个正在冒着污水的下水井。四周弥漫着一股腐臭味,许是冒溢的时间长,污水一直流到了松霞路上。每次有车辆路过,都溅起一片污水花。路过的行人远远便绕开此处。

在路卖百货的一位摊主告诉记者,她在这做生意有些年头了,这下水井就这么流了两三年。“天气好的时候就蒸干了,遇到这种情况就一直淌。”据介绍,这条路上的下水管道连接着周围一些门头房的厨房和小区的厕所,一到用水高峰期,这个下水井就冒得更厉害了。



行道板下面的井已经往外冒了两年污水了。本报记者 苑菲菲 摄

“有时候连粪便都冒出来的,尤其是晚上,味特别臭。”住在附近的一位姓王的居民说,他曾经多次打电话给相关部门,可问题一直没解决。

富豪银座物业公司一位姓孙的负责人告诉记者,这个井不归物业管理,“但是有业

户反映过问题,我上个月就自己掏了600块钱请了个疏通下水道的公司,专门开车来清理,可堵塞严重没有清理成功。”孙先生认为,要解决这个问题或许只能重新梳理管道。

福山区环卫处的工作人员称,冒污水的井不位于主干

道,属于产权单位管理,但产权单位是谁他们也不清楚。随后,记者拨打了12319城建服务热线说明了情况。10分钟后,客服回电称,已与主管部门取得了联系,目前主管部门已联系产权单位,解决该处下水道堵塞造成冒溢的问题。

●相关链接

何为互助献血

据介绍,互助献血是对无偿献血这一行为的认可,进而鼓励献血者继续无偿献血,同时也会鼓励更多的人来无偿献血。

自1993年无偿献血在全国推广;2008年以来,用血量每年增加10%至15%,但献血量却没有明显增加,用血紧张的问题越来越严重,互助献血这一模式应运而生。

通过互助献血,献血者家属可以使用等量的血液,也是一个很好的增加献血人群的办法。

医院用血荒严重

“医院是没有采血权限的,用血都要从血站调,不应该让医院承担这些压力。但不能指望推广互助献血,就能破解用血荒,这需要多方面的措施。”一位不透露姓名的医务人员说,互助献血中,病人家属会觉得他献血了就必须有血源,保证亲人的用血供应,而如果紧急病号调用了这些互助献血中的供血,易让献血者不满,引发一系列问题。

●微提醒

假冒中国邮政 上门送假货

近日,有不少市民反映,骗子又出了新招数,这回盯上了“中国邮政包裹”。13日上午,网友“深度灰忆”在发帖称,自己接到了骗子的这样一个电话,险些被骗。

网友“深度灰忆”在帖子上称,周末突然接到4001009879打来的语音电话,电话中说:这里是中国邮政,您有一个包裹因地址不详无法派送,请拨打XX号码咨询。

“深度灰忆”说,自己经常网购,还以为是网购包裹到了。接着,“深度灰忆”拨打了对方提供的座机号码,话务员让她提供具体的姓名、电话、地址等详细的个人信息。当问起对方具体是哪个邮局的,对方吭哧着说不出来。“深度灰忆”觉得事情蹊跷,便挂断了电话。

据“深度灰忆”介绍,她上网搜索4001009879这个号码,显示的结果让人大吃一惊。网上说如果提供了地址,就真的会有人拿着邮件送上门,都是些假的烟酒,一般人看到姓名、电话、地址都对时就会签收,一旦签收后,就会有人打电话来要钱,如果不给就会有人上门打人。

“我打了邮政的客服电话,客服说这个号码不是中国邮政的,邮政如果有包裹无法派送,会有人直接打电话联系你,不会告诉你座机号码让你自己联系。”网友“深度灰忆”在帖子最后写到,“再遇到这种情况要小心啊!”

网友跟帖:

那y1季花开:这是上有政策,下有对策啊。有时候也挺佩服这些个骗子的,花招层出不穷呀。你说这些人要是能把想新招的心思用在正道上,得造福多少人呀!

春秋大梦:我前几天就这个这样的电话。

夜寒寒:这个花样刚听说,骗子们真是辛苦啊,层出不穷的招数。(综合烟台论坛)